

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul CălărașiMINUTĂ
NR. 6345

18.07.2024

ORA ÎNTÂLNIRII H 11⁰⁰LOC ÎNTÂLNIRE:
SALA DE ȘEDINTE A
PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI,
NR.9-11ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE
CRONOMETRARE:Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin Dumitru
Deculescu - Prefectul județului Călărași
Timp desfășurare ședință 53 min

Participanți – 20

Valentin - Dumitru DECULESCU – Prefectul județului Călărași; Daniela CONSTANTIN - reprez. I.T.M. Călărași; Marius VOINEA-reprez.I.J.J. Călărași; Bianca- Mihaela GHIVECI - agent șef de poliție I.P.J. Călărași; Tudora NICOLAE - dir.ex. A.J.O.F.M. Călărași; George BILAVA – reprez. A.J.P.I.S. Călărași; Vali-Gabriana GUȚU – director Relații Contractuale C.A.S. Călărași; Costel GHEORGHE-reprez. D.S.P. Călărași; Acatia DEDU – reprez. A.J.F.P. Călărași; Olimpiu MOISESCU - reprez. I.Ș.J. Călărași; Ionuț Georgian GEACĂ-reprez.A.P.I.A. C.J. Călărași; Florin Lucian RADU - reprez. A.N.I.F. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Daniela VINTILESCU-titular C.D.S.R. fil. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.S.N. Meridian filiala Călărași, Nelu BĂLAȘA-titular CNPIMMR Călărași; Nicolae PANDEA- președinte ACOR fil. Călărași-invitat; Ana DUMBRAVĂ – secretariat C.D.S. Institutia Prefectului – jud. Călărași; Rodica ZAHARIA și Elena COSTACHE - Cancelaria Prefectului;

În deschiderea lucrărilor ședinței de dialog social **domnul Valentin - Dumitru DECULESCU – Prefectul județului Călărași**, urează bun venit participanților prezenți în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate pe Ordinea de zi, respectiv:

1. A.J.P.I.S.: Rezultatele implementării venitului minim de incluziune(VMI)-la nivelul județului prevăzut în Legea nr.196/2016;

Informare prezentată de domnul George BILAVA, reprezentant A.J.P.I.S. Călărași.

2. A.J.O.F.M. Călărași: Raport cu privire la rata șomajului în județul Călărași, în al doilea trimestru al anului 2024;

Informare prezentată de doamna Tudora NICOLAE, director executiv al AJOFM Călărași

3. Diverse-Proiectul Ordinii de zi din luna august 2024:

-D.S.P.: Starea de sănătate a județului Călărași;

-A.J.O.F.M.: Oportunitățile de formare profesională în vederea încadrării tinerilor NEETs, respectiv a tuturor persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă.

Pentru început **domnul prefect DECULESCU oferă cuvântul domnului George BILAVA, reprezentant al A.J.P.I.S. Călărași** pentru prezentarea informării realizate cu acest pliej. Informarea face obiectul **Anexei** la prezenta Minută și a fost expediată în avans tuturor membrilor C.D.S. a județului Călărași.

La finalul intervenției domnul prefect solicită precizări asupra **venitului minim de incluziune**, legate de durata acordării acestuia și cum se realizează popularizarea către cetățeni. Ca și concluzie se constată, din datele prezentate o creștere de la începutul anului.

Domnul Bilava informează că depinde de condițiile de eligibilitate ale titularului.

Domnul primar PANDEA intervine cu precizarea că la început de an numărul mult mai mic a fost cauzat de deficiențele în utilizarea programului la nivelul uat-urilor, cauzate de disfuncționalități ale programului și de lipsa simulărilor în avans care ar fi trebuit să preceadă aplicarea programului utilizat la nivel național.

Domnul Bilava informează că s-au constatat sincopă în utilizarea acestui program finanțat de Banca Mondială, care se reduc pe măsură ce se descoperă soluții la aceste disfuncționalități de program, devenind din ce în ce mai utilizabil, chiar indispensabil în serviciul de asistență socială.

La finalul prezentării **domnul prefect** recomandă pe viitor ca informațiile prezentate să fie sinteze ale activităților dar mai ales să conțină probleme ce trebuie rezolvate, apreciind că acesta ar fi în principiu rolul acestei comisii. Militează pentru o discuție constructivă în plenul acestei comisii.

Domnul primar PANDEA dorește să sublinieze că începutul de an a fost extrem de dificil, deoarece nu mergea programul, cu toate că Legea nr.196 era dată din 2016, cu începere în aplicare 2024, după 8 ani. Punerea în aplicare a mers extrem de greu. Poate ar fi trebuită simularea din vara nului 2023 pentru a funcționa corect de la 1 ianuarie 2024. La acesata se adugă lipsa de personal calificat în administrație. Din 100 de mii de familii, undeva la 70 mii sunt beneficiare, iar numărul asistenților sociali acreditați(cu studii superioare în asistență socială și înregistrați în baza de date a asitenților sociali) este extrem de redus în județul Călărași, județ aflat în coada regiunii, atât la venituri, cât și educație. De aceea un aspect ce trebuie corectat este cel al numărului acestor asistenți sociali corespunzător pregătiți pentru a face față nevoilor județului. Consecința lipsei serviciilor sociale și absența asistenților sociali acreditați este

reflecta în poziția ocupată la nivel de regiune, apreciind că pentru aceasta trebuie făcut ceva.

Domnul Bilava intervine cu precizarea că ar trebui încurajate organizațiile neguvernamentale în acordarea de servicii sociale.

Domnul primar intervine subliniind că dacă la nivelul unității nu există servicii sociale înființate de autoritatea publică locală nu are cum o organizație privată să suplimenteze nevoile de servicii, dacă ele nu există. Nu sunt copii în risc de excludere doar în două localități din județ, acolo unde există servicii after school. Parteneriatul public - privat funcționează acolo unde autoritatea publică locală are inițiativa înființării serviciului ca urmare a identificării nevoii existente în localitate.

Domnul domnul prefect Valentin DECULESCU recomandă și identificarea de soluții, în rezolvarea acestor probleme.

Doamna director executiv Tudora NICOLAE consideră necesar să facă precizarea, ca ocupant al funcției de director al D.G.A.S.P.C. Călărași, că principala reticență a primarilor de care s-a lovit în această calitate a fost legată de sustenabilitatea proiectelor după implementare. Lipsa fondurilor de la bugetul local pentru a continua o activitate nouă introdusă de un proiect implementat cu fonduri europene este principala cauză. Recunoaște că are o mulțime de cunoștințe care au absolvit studii superioare de asistență socială, dar aleg să profeseze în alte domenii, fiind prost plătiți. A se sta de vorbă cu primarii județului în sensul realizării unor servicii de asistență pentru elevi, ar fi o soluție și de asemenea de a aduce în județ o facultate care să pregătească absolvenții de liceu lipsiți de posibilități financiare, care provin din familii numeroase și învață bine. Din totalul celor care sunt șomerii marea majoritate sunt fără studii. De aceea apreciază că trebuie redus abandonul școlar. Recunoaște că județul Călărași are aceste nevoi, mulți șomeri fără studii și puțini asistenți sociali. Transportul copiilor către școală și asigurarea unei mese ar fi o soluție în reducerea abandonului școlar la nivel de județ.

Față de aceasta **domnul prefect** subliniază necesitatea unor întâlniri viitoare cu cei implicați prin care să poată fi identificate soluții cu cei care trebuie să rezolve aceste probleme. Oferă în continuare cuvântul **doamnei director executiv Tudora NICOLAE** pentru prezentarea informării de la al doilea punct din Ordinea de zi.

Materialul face obiectul **Anexei 2** la prezenta **Minută** și a fost expediat în avans spre informarea tuturor membrilor C.D.S. a județului Călărași.

La finalul prezentării **domnul prefect DECULESCU** mulțumește doamnei director pentru informațiile prezentate, dorește să sublinieze că după obligarea pentru înscriere la A.J.O.F.M., a beneficiarilor de VMI, o să mai crească numărul șomerilor amintit. Mai precizează că din datele furnizate de colegii de la D.R.S. la clarificările cerute în ședința anterioară și transmise tuturor membrilor CDS rezultă că principalele venituri din județ provin din industria alimentară.

Doamna director intervine cu precizarea că din chestionarele care se realizează cu cei care se prezintă la sediul serviciului public, marea majoritate vor să se angajeze - femeile infirmiere la spitalul județean, iar bărbații agenți de pază.

Referitor la înființarea serviciilor sociale, **domnul BILAVA** apreciază că susținerea acestor servicii și de către bugetul de stat ar fi o soluție în sustenabilitatea acestor servicii, poate cu o cotă de 50%.

Domnul primar intervine subliniind că nivelul de salarizare al asistenților sociali fiind undeva la 3300 lei, absolvenții în domeniu nu vor veni să se angajeze și vor căuta un loc de muncă mai bine plătit.

Domnul prefect DECULESCU la finalul intervențiilor mulțumește pentru prezentarea realizată și interes, în continuare pentru punctul **Diverse**, solicită precizări secretariatului.

Doamna DUMBRAVĂ informează că **Direcția de Sănătate Publică va susține o informare asupra stării de sănătate a populației județului, și din nou colegii de la A.J.O.F.M. vor fi prezenți cu un material pe un subiect solicitat de Ministerul Muncii prin cele două adrese expediate membrilor CDS a județului pe problematica tinerilor NeeT's, tema deja adoptată de la începutul anului. Față de nevoia de educație a tinerei generații, precum și cele două adrese ale ministerului menționate, poate colegii de la I.Ș.J. vor putea veni cu o informare asupra soluționării problematicei mediatorului școlar în județ - ca soluție la reducerea abandonului școlar în rândul populației române, în una din lunile viitoare.**

La final întâlnirii **domnul prefect Valentin - Dumitru DECULESCU** mulțumește reprezentanților instituțiilor care au avut intervenții pentru toate informațiile prezentate, precum și tuturor participanților pentru prezență și interes și urează tuturor o zi bună în continuare, declarând închise lucrările Comisiei de Dialog Social a județului Călărași din luna **ieulie 2024**.

Președintele Comisiei de dialog social a județului Călărași,

Valentin Dumitru DECULESCU



Document care poate conține date cu caracter personal, protejate de prevederile Regulamentului U.E. nr.679/2016